Pošta zdraží zásilky do evropských zemí

Od února se zvýší ceny, za které Česká pošta přepravuje zásilky všeho druhu do evropských zemí. Naopak letecká pošta do mimoevropských zemí bude levnější. Podle mluvčího pošty Ladislava Vančury stanovil změnu cen Český telekomunikační úřad kvůli nové metodice výpočtu poplatků, které pošta platí zahraničním poštám za dodání zásilek tamním adresátům.


Standardní dopis o hmotnosti do 20 gramů do Evropy stál dosud devět korun, od února bude o korunu dražší. Stejný dopis do mimoevropských zemí podaný formou ekonomické neboli pozemní zásilky stál rovněž devět korun. Od února za něj lidé zaplatí deset korun. Za stejnou leteckou zásilku, která vyšla do mimoevropských zemí na 14 korun, od února lidé zaplatí naopak o dvě koruny méně.


Podle původní metodiky Světové poštovní unie byly takzvané terminální výdaje, které si pošty navzájem platí za dodání zásilek, vypočítávány jako jednotný průměr celosvětových nákladů. Tento princip však neodpovídal reálným nákladům jednotlivých poštovních správ za dodávání mezinárodních zásilek na svém území. Nově se proto tyto výdaje placené zahraniční poštovní správě vypočítávají jako procentní podíl na výši jejího vnitrostátního tarifu.


Pro Českou poštu platí sedmileté přechodné období, během něhož se kalkulovaný podíl na vnitrostátním tarifu zemí Unie bude postupně zvyšovat z 50 procent v roce 2005 až na cílových 80 procent. Vyšší terminální výdaje tak Česká pošta platí již od začátku loňského roku.

***

ZMĚNY TARIFŮ V MEZINÁRODNÍM PROVOZU

Evropské země

Hmotnost zásilky 
stará cena 
nová cena

do 20 g 

9 Kč 

10 Kč

do 50 g 

17 Kč 

20 Kč

do 100 g 

31 Kč 

35 Kč

do 250 g 

50 Kč 

70 Kč

do 500 g 

95 Kč 

120 Kč

do 1 kg 

177 Kč 

240 Kč

do 2 kg 

290 Kč 

400 Kč

Mimoevropské země

Hmotnost zásilky 
stará cena 
nová cena

do 20 g 

14 Kč 

12 Kč

do 50 g 

26 Kč 

24 Kč

do 100 g 

49 Kč 

43 Kč

do 250 g 

93 Kč 

90 Kč

do 500 g 

181 Kč 

160 Kč

do 1 kg 

349 Kč 

320 Kč

do 2 kg 

633 Kč 

560 Kč

Pramen: ČP

